

聯合報

UNITED DAILY NEWS
今天12.5大張 每份訂價15元 第18098號
創辦人王惕吾 發行人王效蘭

9 771607 970003

責究案建停四核 監院認定經部違失造成重大損害

【記者何明國／台北報導】監院財政委員會昨天審查核四停工案，認定行政院決定停建核四的決策程序「顯有違失」，且因而造成重大衝突和損害，「顯難辭其違失之責」；不過監院最後只決定對行政院和經濟部提出糾正案，以「應讓核四爭議儘速落幕」；「回復政局安寧」等理由，不追究行政院和經濟部兩首長違失責任，放棄提出彈劾。只要行政院長和經濟部長「深自檢討，引為殷戒」。

由監委黃勤鎮、李友吉、林時機、張德銘和李仲一調查的核四案，昨天提交監院財經委員會審查，審查會通過調查報告列舉的行政院違失如下：

一、經濟部未經核四法定預算執行單位台電公司的核對，即主動建議行政院停建核四案，行政院也不願程序取決，遽而作成停建核四決議，顯有違失。

二、行政院未踐行憲法及立法院職權行使法規定之程序，逕自宣布停建核四，亦屬違法。

三、行政院未踐行法定程序，逕行宣布停建核四案，嗣又宣布復工，除導致朝野紛爭，政局不安，付出重大政治、社會、經濟成本外；核四計畫復建又復工，停工期間的損失共約三十四億八千九百萬元，同時也使工程進度因而落後百分之十點九。

三、完工商轉日期勢必因而延遲。

監委認為，核四停工決策所付出之巨大代價本可預見，如行政院能妥慎處理，事前遵循法定程序辦理，並盡力協調，爭取立法院認同，支持，當可避免衝突、獲取妥當解決方案，政府不循此途，造成如此重大的衝突與損害，顯難辭違失之責。

黃勤鎮表示，核四案造成的損失，行政院要負的政治責任，這要由民意和立法院論斷，何況國人民期待爭端早日落幕，回復政局安定，如今行政院兩院已達協議，爭議告落，若再提彈劾，無疑再度挑起原本已漸沉澱的各方情緒，造成政局與社會二度紛擾不安，殊違人民之期待。相關新聞見九版。

在野勢用力心計較 拉我下台

黨進民是樹搖正真：盟聯野在 樹小「搖意恐人有指並」難困很年一這「嘆慨

【記者彭成鼎／台北報導】陳水扁總統昨天接見訪賓時，慨嘆「這一年很困難」。他指出，雖然台灣表面上已完政權輪替，但執政黨及在野黨都沒有轉型成功，「在野勢力敗選後不甘願，用心計較要拉我下台，以拿回政權」。這種情況是他主政一年來最大的困難。

稍早前，陳總統也在接見另一批訪賓時，以腳踏車比喻新政府的困境。他說，第一步最困難，但騎上去之後就好了；另外，碰到紅燈也要停下來等，不能只顧自己騎車。陳總統並說，新政府就像小樹，長大過程不但遇到老樹的阻礙，還有一些人對小樹惡意搖擺。

扁總統昨天接見訪賓時，慨嘆「這一年很困難」。他指出，雖然台灣表面上已完政權輪替，但執政黨及在野黨都沒有轉型成功，「在野勢力敗選後不甘願，用心計較要拉我下台，以拿回政權」。這種情況是他主政一年來最大的困難。

稍早前，陳總統也在接見另一批訪賓時，以腳踏車比喻新政府的困境。他說，第一步最困難，但騎上去之後就好了；另外，碰到紅燈也要停下來等，不能只顧自己騎車。陳總統並說，新政府就像小樹，長大過程不但遇到老樹的阻礙，還有一些人對小樹惡意搖擺。



禮為手握志博陳、民澤江、APEC

北在日五十(左)志博陳委主會建經的(APEC)會合經大亞加參京北在代志博陳，禮為手握人兩，時(右)民澤江席主家國中晤會堂會大民人京博陳。議會加參志博陳到看興高很示表也民澤江，好問民澤江向「方我」表(透路)版三十見聞新。員閣閣內北台的陸大問訪位一第後政執黨進民是志

碼兩息降布宣 Fed

濟經國美救挽以息降步一進向傾來未

【編譯曹國維／綜合外電】美國聯邦準備理事會(Fed)在台北時間今天凌晨二時十五分宣布調降短期利率兩碼(零點五個百分點)，以提振美國經濟；這是聯準會今年第五次降息。聯準會今天開會後決定，將聯邦基金利率由百分之四點五降為百分之四，使得這項銀行間拆借利率基準寫下九九一年十二月以來的最低點。重貼現率也同時調降兩碼，成為百分之三點五。聯準會在聲明中說，未來傾向進一步降息，以挽救美國經濟。

聯準會先已在三月與三月的例行會議中分別降息兩碼，更在三月與四月兩度在例行會議之間無預警的宣布降息，反映出聯準會對美國經濟面臨衰退危機的憂慮。

相關新聞見十一版

東科大火案 張博雅說重話
誰打掉防火牆 誰就要負責

景文增設國中部弊案
林昭賢 兩百萬交保

精神摯愛
丘宏義撰吳大猷傳記

阿扁支票內政部想兌現 老人月發三千元
小客車幼童須坐安全椅 延到明年六月實施

日本宮內廳宣布 皇太子妃懷孕三個月

日市股
中集市 17.66
數指權加 5158.79
值總成交 365.50億

店頭市場
0.41
TAISDAQ 數指權加 128.42
值總成交 53.75億

台新銀行 二胎房貸

款貸每一行

新一代 台新銀行二胎房貸

二胎房貸服務熱線：0800-094-168

上午九時至下午六時以外幣外幣、國幣0800-023-321、國幣國幣外幣

www.taishinbank.com.tw

加油

別被孩子比下去！

花蓮縣秀林鄉和平國小 一群大魯閣族小勇士

記錄英勇的傳說 感受民族的活力

在網頁上 向世界宣告大魯閣族的榮光

二〇〇〇年5月 他們獲得國際學校編算博覽會金獎

資源的貧乏 不是限制 夢想的燦爛 才是動力

挺住 全球性的不景氣會復甦 經濟轉型的陣痛會過去

肯拼 就有明天 加油 別被孩子比下去

中華民國銀行公會